

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. EVFOLYAM, 213. SZAM.

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 80—K Félévre. . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohányfőzsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferecz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A korona újabb zuhanása.

Tegnap 0.92 és féllel jegyezték Zürichben.

A magyar korona sorsa napról napra szomorubbá válik. Tegnap már 100-on alul

0.92 és féllel jegyezték, vagyis sokkal alacsonyabb árfolyamon áll, mint amikor Hegedűs Loránt átvette a pénzügyi tárcát.

A magyar korona esése azonban nem egyedül álló jelenség.

Zürichben a többi államok valutája is esett, így különösen a lei és a dinár.

A valuták tegnapi zárata a következő volt: Budapest 0.92 és fél, Berlin 537, London 21.60, Páris 40.50, Milánó 24.22, Newyork 685, Zágráb 2.60, Prága 685, Bukarest 550, Varsó 0.13, Bécs 0.52, osztrák bélyegzett 0.35.

Budapest, szeptember 21. A tőzsde irányzata szilárd,

különösen valutákban hausse fejlődött ki.

Egyes értékek horribilis nyereséget értek el. A tőzsde idő folyamán a nagy hausse elcsendesedett, de az

árnyereségek így is jóval felülmúlták a várakozásokat. Az utótőzsdén minden újra megszilárdult. A hárszeban az egész piac részt vett. Az összes piacon rendkívüli forgalom fejlődött ki. A kulisszapiac az Al-lamvasutat,

a malompiacra a Borsod-miskolczi vásárolták

és ezek értek el nagyobb árnyereséget. A bányaipek közül Szászvári, Mágnesitot, Urikányit vásárolták. A közlekedési papirok közül Adriát, vaspapirok közül Danubiust, Langot, Roessmant, vegyes papirok közül Goldbergeret és Cukoripart favorizálták.

A valutapiacra az osztrák korona 41 és fél, dollár 656, márka 665, szokol 805, dinár 1309-as kötetést ért el. Megjavult a lengyel márka is, 16 és félre emelkedett. A mai rendelkezési nap simán bonyolódott le. A tőzsde idő félórás meghosszabbítása következtében nagy fluktuáció fejlődött ki, amely az összes piacokon érezhető volt. Az utótőzsde újból megszilárdult.

Ausztria elégedetlen az ententével.

Sürgeti a közbelépést Nyugat-Magyarország ügyében.

Páris, szept. 21. A Morning Post bécsi levelezője a Nyugatmagyarországról szóló kérdésre a következőket írja: A helyzet mitsem vesztett komolyságából. Ugylátszik, hogy a magyar kormány többé már nem ura a helyzetnek. Lingauer és Friedrich elvannak rá szánva, hogy tovább folytatják a küzdelmet. A felkelők, akiknek számát 10 ezerre becsülik, — betörést terveznek Ausztriába. (MTI.)

Bécs, szept. 21. A Wiener Montags Zeitung jelenti: A magyar extrémisták, kiknek élén Friedrich áll és a szélső jobboldali bajor-német nemzetiek, Psylander ezredes vezetése alatt tárgyalásokat kezdtek egymással. A megbeszélések célja az, hogy Ausztriával szemben egységes eljárást állapítsanak meg. Keletről és nyugatról egyszerre akarják meg támadni Ausztriát. Ugy tervezik, hogy megszállják az országot és így konzervatív blokkot alakítsanak Középeurópában. (MTI.)

Sopron, szept. 21. A bécsi lapok propaganda célzatu hírei, melyek Sopronban és Nyugatmagyarországon előfordult felfordulásról szólnak, úgy a városban, mint a

vidéken derűtséget keltettek, — mert Sopronban, mióta Osztenburg csendőrszázalója ide bevonult, teljes nyugalom van.

London, szept. 21. A Reuter értesülése szerint

a nagykövetek tanácsa Magyarországhoz intézendő ultimátumot készíti elő, amely 13—14 napi határidőt ad Nyugatmagyarország kiűritésére, különbeni súlyos rendszabályok terhe mellett,

amelyekről részleteket még eddig nem tudnak. — Beavatott angol körök véleménye szerint a gazdasági blokádnak nem volna meg a kívánt hatása, azonban csak a csapatok küldése tekintetében eddig még nem történt döntés.

Bécs, szeptember 21. A Neues Aechturbblatt jelenti:

Az osztrák területen fekvő Schaefermuhlt tegnap az inzurgensek rajtaiütés után megszállták.

A bevonult véderő csapatok megtisztították a helységet, mely alkalommal egy magyar főhadnagy és egy közember megsebesült. Neudau környékén a nyugatmagyarországi területen fekvő Szentelek mellett egész éjjel fegyvertűzelés volt hallható.

Burgaunál tegnap éjjel járőr ütközet fejlődött ki, amelynek folyamán egy polgári személy megsebesült.

A nyugatmagyarországi insurrekció óráról-órára növekszik, főleg Felső-őrre özönlenek a szabadcsapatok. A Bécshely—soproni országuton hosszabb idő óta ellenőrző őrség áll, amelyet szokatlanul erős felkelő csapat támogat. Amint kétség-telenül megállapítható volt, ennél az ellenőrző őrségnél reguláris magyar katonaság is van.

Bécs, szept. 21. Az Abend jelenti:

Az antant bejelentett közös lépésének szeptember 20-án kellett volna Budapesten meg történnie, de az antant hatalmak itteni képviselőihez Budapestről ez óráig semmiféle hír nem érkezett arról, hogy ez a lépés megtörtént volna.

Sőt úgy látszik, mintha Franciaország újból mint Horthy védelmezője lépne fel és megakadályozza az ultimátum átnyújtását. Természetes, hogy a halogató politika következtében a veszedelem óráról-órára nő. A magyarok érzik, hogy semmiféle komoly ellenállástól nem kell tartaniok, a nyert időt Nyugatmagyarországon újabb fegyverkezésekre használják fel. Kétségtelen bizonyítékok vannak arról, hogy Magyarországon szabályszerű mozgósítás folyik.

A nyugatmagyarországi felkelés napról-napra erősödik, a felkelők egyre vakmerőbben lépnek fel.

Minél tovább késlekedik az antant, annál nehezebb lesz velük leszámolni. Itt úgy tudják, hogy a magyar nacionalisták szoros összeköttetésbe léptek a bajor monarchistákkal, sőt a hírek

meszebb mennek és azt mondják, hogy állítólag közös támadási terv áll fenn közöttük Ausztria köztársasága ellen.

Bécs, szept. 21. A Wiener Allgemeine Zeitung írja: A nyugatmagyarországi kérdés minden késedelmes nappal kritikusabbá, Középeurópa nyugalma szempontjából veszedelmesebbé válik.

Az antanthatalmak még mindig a kollektiv demarche formájáról s tartalmáról tárgyalnak, de ha ez a lépés be is következik, a mostani, már egészen abnormalis viszonyok között nem lehet előre tudni, hogy mi fog történni.

Mindenekelőtt nem tudni, hogy ki fogja végrehajtani Nyugatmagyarország kiűritését, miután a magyaroknak már időt adtak, hogy a felkelés mellett csapatokat is szervezzenek. Világos, hogy az antant késedelmeskedése a kis antantot, amely sohasem fogja nyugodtan nézni Magyarország önhatalmu eljárását, egyre jobban izgatja, aminek következtében a háborus bonyodalom emminens veszélye egyre jobban előtérbe nyomul. Elég szomorú, hogy Párisban, Londonban és Rómában ezt még nem látják. A nyugatmagyarországi lakosság helyzete is napról-napra elviselhetetlenebbé válik, mert bár jogilag Ausztriához tartozik, ezidő-szerint még mindig az erőszakos magyar uralom alatt snylódik. Mindezek a jelenségek érthetővé teszik, hogy a parlamentben az a kívánság nyilvánult meg, hogy a kormány az antanthatalmaknál tegyen újabb lépést, követelje, hogy a békeszerződésnek Ausztriára nézve egyetlen kedvező rendelkezését tartsák meg.

A pártközi konferencia megállapodása a nemzetgyűlés munkarendjéről.

Rassay Károly nem járult hozzá. — Incidense támadt a miniszterelnökkel.

Budapest, szept. 21. Tegnap este a miniszterelnökségen Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklété alatt pártközi értekezlet volt. A keresztény párt részéről jelen voltak Vass József, Hegyes-halmay Lajos miniszterek, Ernst Sándor, Huszár Elemér, Haller István; a kiscgazdáktól nagyatádi Szabó, Mayer János, Gaál Gaszton, Szijj Bálint, Meskó Zoltán. Az ellenzék részéről Szilágyi La-

jos, Rassay Károly, Friedrich István, Ugron Gábor és Sándor Pál vettek részt.

Bethlen miniszterelnök kérte a pártok képviselőit, állapodjanak meg egymasközt a nemzetgyűlés munkarendjére vonatkozólag. — Élénk eszmecsere indult meg, a kiküldöttek között és végül abban állapodtak meg, hogy

a nemzetgyűlés háromnapos ülésén a pártok nem gördite-

nek akadályt a kormány munkássága elé.

Nem foglalkoznak a nyugatmagyarországi kérdéssel, a pénzügyi helyzettel és a kiviteli engedélyek ügyével.

A kiküldöttek közül Rassay nem járult hozzá a megegyezéshez. Személyes incidense is támadt a miniszterelnökkel, melyből kifolyólag azonnal elhagyta az értekezletet.

Megállapodott az értekezlet abban is, hogy a nemzetgyűlés ülésén Hegedüs pótdemmitási javaslatot nyújt be.

Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter bejelentette az értekezletnek, hogy 15 ezer 262 kiviteli engedély iránti kérvény érkezett be hozzá s ezeket az ajánlok neveivel együtt a nemzetgyűlés elé terjeszti.

Az értekezlet után minisztertanács volt, amelyen a kormány tagjai a nemzetgyűlés munkaprogramjáról tanácskoztak.

Budapest, szept. 21. A keresztény párt bizalmas értekezletét szerda estéről csütörtök délelőtt fél 10 órára halasztotta. Az értekezlet a nemzetgyűlés I. számú bizottsági termében lesz.

Általános vasutasztrajk Bécsben.

Bécsből jelentik: A vasuti sztrajk elsősorban a budapesti forgalmat bénította meg, mert először a keleti vasuti vonalon szüntették be a munkát.

Tegnap délután 2 óra óta, amikor a budapesti expressz nem indították el, egyetlen vonat sem ment Budapest felé

Természetesen a balatoni expressz sem jár, amelyet a nyugatmagyarországi bonyodalmak miatt szüntettek be osztrák részről és így

Magyarország felé megszünt minden vasuti összeköttetés.

Százakra megy azoknak a száma, akik Bécsben rekedtek és most óráról-órára tudakozódnak az Ostbahnhofon, hogy mikor megy vonat Budapest felé. Az egyetlen forgalmi eszköz Budapest felé a hajo. Képzeltető, hogy a két hajóállomás penztárát mennyire ostromolják jegyekért. Azonban a Duna vízállása alacsony és csak kisebb hajók járhatnak rajta.

A tegnapi és ma reggeli budapesti hajók olyan zsúfoltak voltak, mint tán még sohasem

A Dunagőzhajózási Társaság és a Magyar Folyam és Tengerhajózási Társaság bécsi kikötőit megszállva tartják az utazni akarók, hogy hátha helyet találhatnak, mert a penztáraknál már napokkal előre megváltottak minden jegyet.

Bécs, szept. 21. Ma délelőtt a vasutasok sztrájkja Bécs valamennyi pályaudvarára áterjedt.

A sztrájkolók között a radikális elemek vették át a vezető szerepet és nem mennek bele a kormány-nak abba a javsallatába, hogy előbb vegyék fel a munkát és utána majd tárgyalnak az egy-szeri segélyek felemeléséről a szakszervezetek kívánsága értelmében.

Bécs, szept. 21. Az Abend jelenti: A parlamentben ma a belpolitikai események, a sztrájkok és a nyugatmagyarországi kérdés kedvezőtlen alakulása következtében olyan hírek terjedtek el, hogy

a Schober-kormány legközelebb visszalép.

Mértékadó körökben kétségbevonják ennek a hírnek a helyességét.

Nagyatádi Szabó István kihallgatáson volt a kormányzónál.

Gróf Bethlen István és Friedrich István nyilatkozatai a politikai helyzetről.

Budapest, szept. 21. A politika legnagyobb eseménye, hogy

nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter kihallgatáson jelent meg a kormányzónál.

A kihallgatásnak politikai körökben nagyfontosságot tulajdonítanak. Azok a kombinációk, amelyek a kihallgatást azzal hozták összefüggésbe, miszerint nagyatádi Szabó állása megrendült, nem egyebek alaptalan feltevéseknél.

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén indokolja meg Hegedüs Loránt pénzügyminiszter, — hogy miért nem sikerült pénzügyi programjának megvalósítása.

Hegedüs erősen ragaszkodik lemondásához; — azt nem akarja bevárni, míg utódját megtalálják; elhatározását most azzal is erősíti, hogy betegsége is kiújult; a legutóbbi nagy munka kimerítette.

Valószínű, hogy rövidesen gyógyfürdőre utazik. Amerikai barátait is értesítette, hogy amerikai útja lemarad.

Szterényi József és Teleszky János lakásukon, pénzügyi szakemberek bevonásával, értekezletet tartottak,

ezenkívül Szterényi Korányi Frigyes volt pénzügyminiszterrel is hosszasan tárgyalt, amikor is Magyarország szomorú pénzügyi helyzetének szanálásáról volt szó.

A nemzetgyűlés pénteki ülése viharosnak ígérkezik, amikor a kiviteli engedélyek körül felmerült visszaéléseket teszik szóvá.

Bethlen István miniszterelnök is pénteken válaszol Rassay Károly és Drózy Győző vádjaira. Híre jár, hogy Beniczky Ödön is foglalkozni fog a kiviteli ügyekkel és újabb leleplezéseket tesz.

A pénteki ülésen válaszol Bánffy Miklós külügyminiszter a nyugatmagyarországi kérdésben hozzá intézendő interpellációra.

Friedrich István nem szólal fel, mert tegnap rosszul lett, egész éjszaka nem aludt s állapota olyan, hogy nem jelenhet meg a nemzetgyűlés ülésén.

A csütörtöki ülésen négy képviselő: nevezetesen Gaál E., Pákozdy András, Zeőke Antal, Zákány Gyula ellen összeférhetlenségi bejelentést tesznek.

Ezek azzal vannak vádolva, hogy anyagi előnyökért jártak ki kiviteli engedélyeket: Gaál Endre tegnap a kisgazda pártkörben kijelentette, hogy ő önként megje-

lenik a vizsgálóbíró előtt, mert vallomást akar tenni. Ő saját maga fogja kérni a nemzetgyűléstől, hogy függesszék fel mentelmi jogát. Hogy bármely ügyben pénzt fogadtam volna el, — mondotta, — az szemenszedett valótlanosság.

Budapest, szept. 21. Bethlen I. gróf miniszterelnök az aktuális kérdésekről a következő nyilatkozatot tette:

— Nyugatmagyarország kérdésében Ausztriával a küzdelem még nem ért véget. Reményünk van arra, hogy eredményeket fogunk elérni, különösen, ha megértést és egységet tanúsítunk. A magyar kormány állásfoglalása nem jelenti azt, hogy meg akarja szegni a trianoni békeszerződés határozmányait.

— Ami a pénzügyi helyzetet illeti, sajnos, nem váltak valóra azok a remények, amelyeket Hegedüs munkájához fűztünk, noha ő mindent megtejt a pénzügyi helyzet javítása érdekében, — a helyzet úgy alakult, hogy munkája nem járt a kellő sikerrel. A kibontakozás útját keresve, egyelőre átmenetileg kénytelen lesz a kormány a jegybankhoz fordulni, hogy az államháztartáshoz szükséges pénzt megszerezze.

A visszaélésekről a következőket mondotta:

— Ezek nem politikai kérdések, hanem a tisztesség és becsület kérdései. A magyar kormány, tekintet nélkül a pártok, vagy egyes érdekeltekre, a legmészebbmenőleg teljesíteni fogja kötelességét.

Budapest, szept. 21. A miniszterelnökségen ma délben megtartott pártközi konferencián a miniszterelnök beszámolt a pártok vezetőinek a napi politika aktuális kérdéseiről. Bizalmas információkat adott a nyugatmagyarországi helyzetről, pénzügyi kérdésekről, valamint a szállítási vizsgálatról is. A miniszterelnök felvilágosításait az értekezlet megnyugvással vette tudomásul.

Friedrich István az aktuális politikai helyzetről a következőket mondotta:

— En úgy látom, nemcsak a kormány került válságos helyzetbe, hanem az egész kormányzati rendszer. Két esztendő óta a nemzet nem kapott felülről egyetlenegy irányítást sem és minden vezetés nélkül vergődik a külpolitikai hullámok, a belpolitikai evolúció és a gazdasági krízisek között. Most aztán a földmívelésügyi miniszteriumban előfordult botrányok egész politikai életünkön olyan súlyos sebet ejtettek, hogy alig tudom elképzelni, hogy miként fog ebből kigyógyulni. Azokat a képviselőket, akik bűnösök ebben a panamában, okvetlenül meg kell fosztani a mandátumuktól. El kell tiltani a képviselőket minden közbenjárástól, amely magánérdekű, vagy üzleti vonatkozású. A

katasztrófába került miniszter személye bármennyire korrekt egyénileg, ő is felelős a történetekért.

A nemzetgyűlés élettartamát meghosszabbítani olyan bornirtság, mint aminő a pénzügyminiszter diktatórsága volt. Erről a józan magyar néphallani sem akar. Ami a közgazdasági válságot illeti, azért távolról sem vonható kizárólag Hegedüs Loránt felelősségre. Mindenesetre az ő felelőssége is súlyos, azonban vég-eredményben az egész gazdasági összeomlásért azok a felelősök, akik Hegedüst, mint diktátort, egyáltalán felelősséggel bírő kormányba delegálták.

Ezután Friedrich István megcáfolta azokat a híreket, mintha pártja fuzionálna a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjával.

Budapest, szept. 21. Ma este 9 órakor a kormány Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott, amelyen a parlament munkarendjével kapcsolatos kérdésekkel foglalkoztak.

A buza ára.

Budapest, szept. 21. A tőzsde-tanács hivatalos jegyzéke szerint a terménytőzsde árfolyamai a következőképen alakultak: Buza tiszavidéki 1550—1600, fehérmegeyi 1540—75, rozs 1190—1210, takarmányárpa 1440—50, sörárpa 1550—1600, zab 1400—1460, repce-1950—2010, korpá 880—900.

A köztisztviselők felvonulást rendeztek a kisgazdapárt helyiségéhez.

Budapest, szeptember 21. Az Országos Tudósító jelenti: Tegnap este 7 óra tájban 300—400 főnyi köztisztviselő gyűlt össze a Károlyi palota előtt és onnan négyes sorokban a kisgazdapárt helyisége elé vonultak s ott fizetésük felemelése ügyében terjesztették elő kívánságukat. Az összegyűlt köztisztviselők rendben szél-ozlottak.

Az albánok betörnek Szerbiába.

Grác, szept. 21. A Tagespostnak jelentik Belgrádból: Albániából érkező hírek szerint az albánok betörést terveznek Jugoszlávia területére. Az albán határon állítólag nagy csapaterősítéseket észlelnek. Ezeknek az olasz hadianyaggal felszerelt csapatoknak vezérkara olasz tisztből áll, a csapatok között azonban az egykori Wrangel hadseregbeli több montenegrói tiszt is van. A jugoszláv hadvezetőség katonai erősítéseket küldött az albán határra és minden intézkedést megtett a betörés megghiúsítására.

Az új bajor miniszterelnök.

München, szeptember 21. A bajor országgyűlés tegnapi ülésén választotta meg az új miniszterelnököt. Leadtak 115 szavazatot. Ebből 56 Lerenfeld gróf, Kahr 20 szavazatot kapott, míg 39 szavazólap üres volt. Az elnök felszólítására Lerenfeld kijelentette, hogy a miniszterelnökséget vállalja. Az eredményt a jobboldali pártok zajos tetszéssel fogadták.

HIREK

Hogy él Vilmos császár?

A német császár vendéglátó házigazdájának Bentinck grófnak unokahuga érdekes könyvben adta ki följegyzéseit a német császár száműzetéséről. A könyv sok új vonással gyarapítja a száműzött császár egyéniségéről ismert képet s mutatja be II. Vilmost, ahogy él, dolgozik és remél...

A császárra nem hatott olyan lesújtó csapásként a nagy összeomlás, mint a császárné, aki már mint súlyosan szenvedő beteg érkezett Hollandiába. A császár az első nap-tól, mikor Bentinck gróf hosszas tépelődés után, mint testvéri hűségére kötelezett Johannita-lovag, vendégül fogadta, élénken, a régi rugalmassággal teremtett maga körül olyan légkört és környezetet, amely kicsiben a régi udvarára emlékeztet egészen. A császár nagyon kedveli a társasélet örömeit, szeret beszélgetni folytonos dohányzás közben kedves témáiról, filozófiai, zenei, vallási, történelmi és exiptológiai témákról. — de főként a haditudomány kérdéséről.

Mióta Doornban van, személyesen vezeti a napi ájtatosságot s nagy kedvvel prédikál vasárnaponként. Száműzetése alatt tökéletesen elsajátította a holland nyelvet s minden nap nyolc újságot olvas, — köztük kellemleneket is —, legszívesebben a Kreuzzeitung-ot. Sétál, nagy autóturákat rendez — és fát vág. A fűrészelésnek és hasogatásnak nagy szenvedéllyel adta oda magát. Egész kis erdő az, amit már kivágott, szétfűrészelt és felaprított Amerongenben és Doornban. Naponta gyakorolja a kedves foglalkozását, egy-egy udvari ember, vagy szolga kíséretében, sőt nagyon sokszor egészen magára hagyottan. A fát szép, apró hasábkobba hasogatja. Gyakran nagy W. betűt ír rájuk és megajándékozza velük emlékül egy-egy hű emberét.

A favágás az egyetlen dolog, a mire a katasztrófa megtanította. Nézetei, szimpátiái és ellenszenvai változatlanul a régiéi.

A császár reményeiről a következőket írja lady Bentinck: „A császár nem is volna férfi, ha nem álmodnék házának visszaállításáról. De hogy csak álmodik és elmélkedik róla, vagy tervez is, azt nem árulja el senkinek. Szívesen beszél a háború történetéről, győzelméről és vereségeiről, a háború következményeiről, de a Hohenzollernek jövőjéről soha. Ez a téma tabu a hallgatag doorn falak között”. A császárt leggyakrabban testvére, Henrik herceg és Hindenburg keresi fel, a többi méltóság elmaradása fájdalmasan érinti.

A vitézi szék ülése. A vitézi szék hajdumegyei kapitánysága e hó 23-án, pénteken délután 3 órakor ülést tart.

Jóteknony adomány. Böszörményi József 100 koronát adományozott a rendőrség nyugdíjalapja javára, amelyet rendelkezési helyére juttatunk.

Esküvő. Friedmann Adolf és neje, Mandel Sándor és neje rokonait, jóbarátait és ismerőseiket tisztelettel meghívják Dezső és Böske gyermekeik f. évi szeptember hó 25-én, vasárnap déli 12 órakor, Debreczenben, a Deák Ferenc-utcai izr. templomban tartandó esküvőjére. Debreczen—Nagykálló. (Minden külön értesítés helyett.)

Cs. Percezel Carola a táncitanítás megkezdte. Beiratkozni lehet lakásán az Uránia kerestéppületében.

Megölte a szerelmese apját.

A kikoszarozott kérés bosszúja.

Egyik kaposvári napilap közli: Szerelmesek voltak egymásba a veszprémmegyei Kisberenden Korniss Vica és Szabó Balázs. — Derék legény volt és szép leány, nagyon jól megértették egymást, a fau népe is azt kezdte beszélni, hogy esztendőre vagy kettőre egy pár lesz belőlük.

Hiszen a jóakarát meg volt mind a kettőben, boldog is lett volna a házasság, azonban a leány szülei fényesebb jövőt tartogattak a számára, tanult emberről ábrándoztak és rossz szemmel nézték Szabó Balázs udvarlását. Meg is verték egyszer Vicát, aki nem akarta megérteni, hogy miért nem lehet a Szabó Balázs felesége.

Vasárnap délelőtt beállított Kornissékhoz a Balázs, félrehívta

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen édesapánk elhunytával bennünket részvétükkel felkerestek, ezuton fejezzük ki köszönetünket. A Römer-család.

Esküvő. Dr. Friedmann Dezső és Mandel Böske rokonait és ismerőseiket tisztelettel meghívják f. évi szeptember hó 25-én, vasárnap déli 12 órakor, Debreczenben, a Deák Ferenc-utcai izr. nagytemplomban tartandó esküvőjükre. Debreczen—Nagykálló. (Minden külön értesítés helyett.)

Divatos férfi kalapok, sapkák, nyakkendők, őszi újdonság FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

Önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknek és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árendedmény. Városház-utca 4. szám.

a gazdát és illő tisztelettel megkérte a Vica kezét. Korniss gazda nem teketóriázott sokat, kereken kijelentette, hogy *soha nem egyezik bele abba, hogy leányából Szabó Baláznén legyen.*

Nagyon elkésértette ez a kosár Szabó Balázt. Délután beült a korcsmába, inni kezdett, éjszaka 11 óráig ivott és huzatta a cigánnyal. Tizenegy óra után elment boros fővel Kornissékhoz, bezöregtetett az ajtón és elkezdett garázdálkodni. Kornissék felkeltek, próbálták Szabót elküldeni, ezen összeveszték, erre Szabó revolvert vett elő, Kornissat agyonlőtte, a feleségét pedig súlyosan megsebesítette. — A lövés zajára előfutottak a szomszédok, a dühöngő legényt lefogták és átadták a csendőrségnek.

Az orsz. magyar foxterrier és taeskö-tenyésztők egyesülete f. évi október hó 16-án Debreczenben speciális ebkiállítást és műkorekversenyt rendez, élő borz és rókákkal, az Arany Bika szálló disztermében. Érdeklődőknek felvilágosítással és nevezési ivalakkal készséggel szolgál Görgey Géza m. főjegyző, Sátoraljaújhely.

Szüreti multság a Royalban e hó 25-én, vasárnap.

A tisztviselő műkedvelő zenekar nagyböngője alapja javára október 1-én (szombaton) este 7 órai kezdettel az Angol királynő kávéház helyiségében táncestélyt rendez. Belépti díj 20 korona és a vigalmi adó. Megjelenés egyszerű ruhában.

Petrovich Szvetiszlav Berlinben egy film szerepért százezer márkát kap.

Frank Sándor női divatcég-nél, Piac-utca 42. A legújabb fazonu női kötött kabátok és teljes garnitúrák nagy választékban kaphatók.

A Piac-u. 9. Jost-féle cukrászda vezetését sz. alatt levő átvettem.

A mai kornak megfelelően átalakítottam és kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását továbbra is. Maradok kiváló tisztelettel

BÓDOGH LÁSZLÓ, cukrász.

Amerikai nőiszabó-verseny

Tudomására hozom a hölgyközönségnek, hogy női divattermetet ujonnan berendeztem és a legjobb munkaerővel a legutolsó divat szerint igyekszem a nőiszabó-versenyt felvenni és a mostani nagy drágaságot letörni. — Külön felhívom a tisztviselő hölgyközönséget, mivel tudom, hogy nincs módjában mindenkinek a mostani drágaságot megfizetni, úgy hajlandó vagyok az itt felsorolt árjegyzék szerint a legjobb munkát elkészíteni:

1 kosztüm facon 1000 K-tól
1 szoknya facon 350 K-tól
1 kosztüm kabát
facon 700 K-tól
1 hosszú kabát
facon 800 K-tól

Becses pártfogást kér

Wieder, amerikai nőiszabó, Csapó-utca 1. szám alatt.

Brilliánsat, aranyat, ezüstöt

legmagasabb napi áron veszek

Blattner Béla órák és ékszerész, Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

A legszebb női

KALAPOK

olcsó árban kaphatók. Átalakítások és vasalások a legújabb modellek után készülnek a

Bécsi Kalap Szalon

divatüzletében
Darabos-utca 7. sz.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól porig lesújtva, szomorú szívvel tudaljuk felejthetetlen jó feleségem, szerető édes anyánk, testvérünk, nászasszonyunk, sógornónk s kedves rokonunk **Bertók Imréné Balogh Mária** áldásos életének 53-ik boldog házasságának 31-ik évében, folyó szeptember hó 20-án, éjjel 11 órakor, hosszas, de különösen 8 hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részzeit folyó szeptember hó 22-én, csütörtökön délután 4 órakor fogjuk Colónia (Máv. műhely) I. épületben levő lakásunkról a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kosuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtelére rokonainkat, barátainkat s jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk Debreczen, 1921 szeptember 22. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Bánatos férje: Bertók Imre; gyermekei: Andor nevével Tóth Iluskával; Jancsi; Kálmán és Maczus. Testvérei: Mihály; Etelka férjével Csomor Gyulával és gyermekeik. Nászai Tóth Sándor és neje. Sógorsága: Bertók János nevével, Bertók Juliska férjével Bándi Imrével, Bertók Mariska férjével. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Gönczy-irkák, füzetek és mindenmű írószerek Thaisz papírüzletben, Bika-szálloda mellett kaphatók.

Nyukosz hírdemény. Értesitem a tagokat, hogy az Uránus mozgó színház igazgatósága a Nyukosz tagokat az alábbi kedvezményben részesíti: Páholyülés elsősor, adóval együtt 18 korona, páholyülés többi sor adóval együtt 15 kor. 60 fillér, zöltye adóval együtt 13 korona 20 fillér, Zártszék adóval együtt 12 korona, I-ső rendű támlásszék adóval együtt 8 kor. 40 fillér, II. rendű támlásszék adóval együtt 7 kor. 20 fill., III. rendű támlásszék adóval együtt 6 korona. Ezen kedvezményes jegyek váltására szolgáló utalványokat az Uranus mozgó pénztára mellett levő igazgatói irodában kaphatják a tagok a tagsági jegy felmutatása mellett. Nyukosz elnökség

Szepesy Ferenc tánciskolájában az esti ujtanfolyam e héten pénteken veszi kezdetét, melyre lehet iratkozni egész nap. Simonffy-utca 1/c. II. emelet.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Felkérjük a testületi megbízottakat, hogy az általuk kiosztott burgonyával sziveskedjenek Várutcai kedvezményes elosztó helyünkön elszámolni. A legközelebbi burgonyakiosztás idejét hirlapilag fogjuk közölni.

Hölgyeim! Uj varróiskola nyílt meg Péterfia-utca 14. sz. alatt. Beiratkozni állandóan lehet.

Lopás. Kovács Lajos máv. lakatostól a műhelyben a fogásra akasztott kabátja zsebéből 3000 K értékű kettős fedelű óráját ellopták. A rendőrség erőlyesen nyomozza a tettest.

Varrógépek érkeztek: Centrálbobbín, karikahajós és körhajós: Molnár Testvérekhez, Egyháztér 2. Telefon 727.

Szöllősgazdák figyelmébe! Debreczen város központi szesz-főzdeje Külsővásártér 19. sz. a. átveszi a szilvacefrét 100 literenként 200 koronájával és a szőlőtörkölyt 100 kilónként 100 koronájával, a gyártási helyiségbe fuvardíjmentesen beszál-litva.

Férfi fehérművek, zsebkendők, harisnyák legolcsóbban szereztethők be FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

A hajduk és tűzoltók téli ruhája. A város versenytárgyalást hirdetett a tűzoltók, hajduk, kocsisok és egyéb egyenruhás városi alkalmazottak részére szükséges 219 téli ruházat szállítására. A tegnapi megtartott tanácsülésen a ruházat szállításával az Iparosok Országos Szövetkezetét bízták meg, amely 713,335 koronáért vállalja a szállítást, tehát ugyanolyan anyag mellett 122,861 koronával olcsóbban a debreceni iparosok 836,196 koronás ajánlatával szemben. Ugyancsak az Iparosok Országos Szövetkezetét bízták meg a csizmák szállításával is. A csizma ára páronként 1950 korona. A szövetkezet ajánlata ugyan nem olcsóbb, mint a debreceni iparosoké, de az ajánlott anyag sokkal jobb.

Petrovich Szvetiszlav — Matyasovszky Iona — Bolváry — és Gács János holnap, pénteken személyesen lépnek fel az Apolló Film-Revüjében.

A péksztrájk. Tegnap sem állott be semmi lényeges fordulat abban a harcban, mely a pékmeszterek és pékmunkások között néhány nap óta folyik. A nagy sütődék beszüntették a zsemle és kifli sütést, az egy munkással vagy munkás nélkül dolgozó kis üzemi mesterek és a kizárt munkások sütődéje azonban fennakadás nélkül dolgozik s a szükséglet igényekzik kielégíteni.

Köztisztviselők étkedéje (Cegléd-utca 11. szám) keres egy szakácsnőt, egy kézi asszonyt és egy hetest folyó évi október hó 1-én. Az étkedé vezetője lehetőleg menekültet óhajt alkalmazni. Csak feltétlenül megbízható egyének jelentkezzenek naponta délután 1-től fél 3 óra között az étkedé helyiségében bejárólóg folyó hó 28-ig.

Sodrony-ágybetétek! Békebeli legjobb minőséget készít és javít: Neumann, Péterfia-u. 19.

Hirdetmény. A Magyarországi Faértékesítő Hivatal megbízásából értesítetnek a fa- és szénkereskedők, hogy a negyedéves jelentésekhez szükséges „Forgalmi jegyzék” s „Bejelentő lap” nyomtatványokat a városi számvevő-ségnél a 10. sz. szobában díjtalanul átvehetik. Városi számvevőség.

Balesetek. Patai József 16 éves lakatosra egy vasajtó javításközben rázuhant és balkezén súlyosan megsebezte. — Nagy József lakatos a máv. műhelyben egy lepattanó vasszilánk sértette meg oly súlyosan, hogy kórházba kellett szállítani.

Károly király kérte vagyonát Ausztriától. Mint egy amerikai magyar lapban olvassuk, Károly király az osztrák kormányhoz fordult, hogy adják vissza neki vagyonát, mely a Habsburg-család vagyoná volt, nem pedig a lád vagyoná. Beadványában fölemlíti, hogy a német köztársasági kormány Vilmos császárnak 70 millió márka készpénzt, 63 vagon libort, 1000 személyre szóló ezüstöt, sok értékes háztartási cikket kiadott, 100 millió márkát pedig kárpótlásként fizetett a császári műkincsekért.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a téli idény legújabb, 45 szebbnél-sebbs változatu, bécsi modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

Be fogják tölteni az üresedésben levő állásokat.

Debrecezen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután 4 órakor, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, amelyen közgyűlési ügyeket intéztek el.

Napirend előtt Márk Endre udvari tanácsos szólalt föl s rámutatva az 1921. évi XXXIV. törvénycikk rendelkezésére, amely felhatalmazta a minisztertanácsot, hogy engedélyt adhasson az egyes városoknak az üresedésben levő állások betöltésére, — megújította egyik régebben tett indítványát. Az indítvány arra vonatkozott:

tegyenek a közgyűlésnek előterjesztést, hogy kérjen felhatalmazást a minisztertanácsotól a tisztviselő-választások megejtésére.

Az állások betöltése a házipénztárra terhet nem jelent, de a belső rendezettség és a felelősség kérdésében szabályszerűbb lesz a helyzet.

A bizottság egyhanguan elfogadta az indítványt és kimondta, hogy ilyen irányban előterjesztést tesz a közgyűlésnek.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, utasítsa el a berkocsipartestülett ama kérését, hogy engedjék el a 100—150 koronás közlekedési adót.

Javasolja a közgyűlésnek a bizottság, hogy a vámszedési jognak a Debreczen—Nyírbátori Helyiérdekű Vasut Petőfi-téri állomásra való kiterjesztését kérje a kereskedelemügyi minisztertől.

VILLANY MOTOROK, Dynamó gépek javítása, újra felszerelése, káposoló táblák készítése. Elad, vesz és becsereél FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

FIGYELEM!

E héten a következő divatcikkek kerülnek eladásra:

80 cm. szél. Molino-vászon K 56—
80 cm. széles selyem csikos szövet K 65—
80 cm. széles Pongyola kelme K 68—
80 cm. széles fiandek minden színben K 78—
120 cm. szél. Sootiss szövet K 135—
120 cm. szél. angol kelme K 185—
70 cm. széles cerna szövet K 78—
140 cm. széles divat kelme K 185—
140 cm. széles valódi gyapju szövet férfi ruhákra és női costümökre K 550—
Harisnyák már 30 kor-tól feljebb. Fehérneműek, selymek, crepdeschniek és szövetek óriási választékban. Kérem a kirakatokat megtekinteni!

STARK SÁNDOR
uri- és női divatruháza, Piac-u. 7.

Dollárt

és másképpen pénzt, aranyat, ezüstöt
lehetőleg drágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a városi téglagyár módosított szabályrendeletét, amely szerint beállítanak egy művezetőt és könyvelőt s a gyárnak azt a hivatást adják, hogy ne csak egyszerű s a többi debreczeni gyárak által készített gyártmányokat készítse, — hanem speciális keramiai gyártmányokat.

Felhívta a tanácsot, hogy a hortobágyi mezőrendőri viszonyokat rendezze, amire vonatkozóan Rostás István főkapitány határozott ígéretet tett; továbbá, hogy a Hortobágy rendezésére és a legeltetésre vonatkozó szabályrendeletet terjessze be.

Az Országos Birói és Ügyészi Internátus részére 5 öl fának féláron való kiadását javasolja a bizottság.

Guti vadászterület haszonbérletére vonatkozóan javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy arra tüzzön ki árverést.

Borsos József tb. főmérnök ismertette a kiküldött két bizottság javaslatát az utépítési és fentartási valamint összes műszaki közigazgatási ügyek adminisztrációjának egyszerűsítésére vonatkozóan.

A bizottság visszaadta az egész ügyet a tanácsnak, hogy tegyen javaslatot a műszaki tanácsosi állás szervezése iránt.

Javasolja a bizottság, hogy Mezősi László birtokost 10,000 korona, Katz Lipót bérletét 5000 K, Szabó István gazdálkodót 3000 koronára, Kender Gyula italmérőt 1000 korona fölvételi díj ellenében vegye föl a közgyűlés a községi kötelekbe.

Hajós dessert, friss, legfinomabb csokoládék, cukorkák nagyválasztékban érkeztek Csemegüzletben, Hungária-kávéházánál.

Legújabb

DIVATKALAPOK

295
korona.

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-utca 2. (Iparkamara.)

Női kalapokat

legszebben és leggyorsabban
fest, vasal és alakít a
„Turul” Piac-u. 32

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

22-én: **Legszebb kaland**, vígjáték.
23-án: **Mi falunk**, népszínmű.
24-én: **Offenbach**, operett.
25-én délután: **Mi falunk**, népszínmű.
25-én este: **Romeo és Julia**.
26—27—28-án: **Offenbach**.
29-én A), 30-án B), okt. 1-én C) bérletben **Offenbach**.

A színházi bizottság ülést tart. A város színházi bizottsága e hó 22-én csütörtökön délután 4 órakor ülést tart, amelyen az új tárgyalás tárgyalá alá kerül

Pénteken az elmúlt szezon nagy sikerű darabja, A mi falunk kerül színre.

Szombaton lesz a premiere az Offenbachnak, melyre már árusítja a pénztár a jegyeket.

Csütörtökön kerül ismét színre a budapesti Vigaszínház kedves és kacagató darabja, A legszebb kaland. Heltay, Mátray, Rubinyi, László, Lux Erzsébet, Szabó Irma, Lukács Julia nagyszerű játéka egész este nevetelti a közönséget. Jegyek már előre válthatók.

A Halálautó, legújabb kalandor történet 5 felvonásban ma utoljára a Vigaszínház mozgóban. Izgalmas témájú, érdekes detektív dráma ez a kitűnő ujdonság, telítve üldözés, hajszá és artistaszzerű trükkökkel. Előadások 7 és 9 órakor.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Egy cigányleány karrierje, nagyszabású drámai ujdonság pénteken, szombaton és vasárnap a Vigaszínház mozgóban. Szombaton 5 órakor félhétjárák.

Petrovich Szvetoszlav és társulatának szenzációs vendégjátéka az Apolló Film-Revüjén. Petrovich az immár világhírű lett film-művész — Matyasovszky a szép filmprimadonna — Bolváry a kitűnő filmszínész és rendező és Gács János nagyszerű táncos naturbursch felléptét nagy érdeklődés előzi meg és méltán, mert elsőrangú műsorral jönnek. Még ilyen együttes Debreczenben nem volt és az Apolló igazgatósága óriási áldozatok árán kötötte le, hogy közönségének kényes igényeit kielégíthesse. Előadások pénteken 5—7 és 9 órakor. Jegyelővétél.

Bakó László és Bajor Gizl, a budapesti Nemzeti Színház kitűnő művészei játszik a főszerepeket a **Megbűvöltek** című nagy hatású 5 felvonásos drámában, mely a magyar filmművészet legújabb attrakciója, bemutatja az Apolló.

Az „Uranus mozgó” szeptember 21—22-én, szerdán és csütörtökön a „Vampirok” című kalandorregény IV. részét mutatja be: Jegyelővétél!

A debreczeni hölgyközönséget különösen fogja érdekelni Matyasovszky Iona szenzációs párisi tolettje az Apolló Film-Revüjében.

Darkóné Simonffy Irén október 1-én a Zenedében tartandó zongora hangversenye elé méltán tekint nagy érdeklődéssel városunk zenekedvelő közönsége. A művész Debreczen szülőltje s zenei pályájának emelkedése jóformán e városunkban ment végbe. A műsoron szerepelnek Bach, Heydn, Beethoven, Brahms, Debussy, Liszt stb. mesterek művei. A hangversenyre jegyek már kaphatók a Zenede titkári hivatalában és Springer József zeneműkereskedésében (Ferencz József-ut 38.).

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

A városi muzeum tárgyal a kollégiumi duplumkönyvtár megvételeügyében

A muzeumi felügyelő-bizottság ülése.

A muzeumi és könyvtári bizottság szerdán délután 4 órakor dr. Csűrös Ferenc elnöklete alatt ülést tartott, a Csokonai-kör ülés-termében. Jelenvoltak: *Löfkovits* Arthur muzeumigazgató, *Márk* Endre udv. tanácsos, *Komlóssy* Dezső, *Sesztina* Jenő, *Boldisár* Kálmán dr. tanácsos, *Lencz* Géza dr., *Tóth* Lajos dr. egyetemi tanárok, *Csobán* Endre főlevéltárnok, *Zoltai* Lajos, *Nagy* József, *Ecsedi* István dr. muzeumőrök. *Löfkovits* Arthur muzeumigazgató részletesen beszámol a muzeum évnegyedi munkásságáról. Kegyelettel emlékszik meg *Sár-vary* Lőrincz elhunyt bizottsági tagról. Felsorolja dr. Ecsedi István néprajzi gyűjtő-utjának gazdag eredményét és beszámol *Zoltai* Lajos ásatásairól. A muzeumi bizottság a legnagyobb elismerését fejezi ki a két muzeumőr önzetlen fáradozásáért. Kiemeli a muzeum látogatottságát, melyet közel 4000 helyi és külföldi látogató keresett fel. Utána *Nagy* József könyvtárigazgató a könyvtár gyarapodásáról számol be. — *Dr. Legányi* Gyuláné 396 darab, jórészt orvosi és társadalomtudományi mű ajándékozásával gyarapította a könyvtárat. A közművelődési könyvtár nagy látogatottságnak örvendett. Az olvasóterem forgalma egy félév alatt 22,137 személy, 1609 kötet volt. A kölcsönkönyvtárá pedig 29,008 személy 23,286 kötettel.

A muzeumi bizottság megveszi *Dienes* János helybeli festőművész pompás olajfestményét: a Sárospataki részletet. A 20,000 korona rendkívüli államségélyt a bizottság úgy véli felhasználni, hogy fele részben a szabadoktatási célra szolgáljon, felerészben pedig a városi muzeum és képtáratorozására fordítsák. Nagyobb vita indult meg a kollégium duplum könyvtára régi, 1858 előtti debreczeni nyomtatványainak megszerzése felett. E nyomtatványok egy részét a városi levéltár óhajta megszerezni. Ez a megszerzendő rész 300—400 kötetet tesz ki. A tárgyalások sür-gős megindítására *Löfkovits* Arthur, *Zoltai* Lajost és *Csobán* Endrét küldik ki. A teremőrök fél napi díját 5 koronára emelik. A megsaporodott munkák elvégzésére a muzeumőr mellé egy segéd munkaaerő beállítását kéri a tanácsból.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Ujjonnan képzett lelkészek. Kedden délután fejeződött be a ref. lelkész-képző intézetnél megtartott második lelkész-képzés (papi) vizsgálat. A vizsgálatra állott tizenegy segédlelkész közül jeles képesítést nyert egy, egyet egyszerűen képesítettet öt, egyet pedig a december hónap tartandó pótvizsgálatra utasított a bizottság.

Levegőbe röpült egy gyár.

Hétszáz halott és sebesült.

Berlin, szept. 21. Münchenben ma reggel fél 8 óra tájban rövid egymásutánban két erős robbanás történt, amely a messzi környéken érezhető volt. A robbanás következtében megrendült a föld, amit még Heidelbergben és Ludwigshafenben is éreztek. Hivatalos helyeken a kérdezősködésekre nem adtak választ, valószínű, hogy a telefon megrongálódott.

A Wolf-iroda utána járva a dolognak, megállapította, hogy a robbanás

a badeni anilin gyárban történt, ahol rendkívül robbanó, veszélyes gázokat állítanak elő

A robbanás akkor történt, amikor a munkások egyik csoportja felváltotta a másikat. Az anyagi kár óriási.

Halottak és sebesültek száma százakra megy.

Eddig azonban még nem lehetett számukat pontosan megállapítani. Attól tartanak, hogy újabb robbanás lesz. (MTI.)

Hitoktatók lakás nélkül. A ref. egyház presbiteriuma által legutóbb megválasztott három hitoktató lelkész közül kettő nem foglalhatja el állását, miután nem tud lakáshoz jutni.

Akik a bíróság ellen vétkeznek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni kir. járásbíróság két oly ügyben is ítékezett tegnap, amelyben a vádlottak a bíróságot sértették meg.

Az egyik vádlott *Marjay* Gáborné volt, aki Hajduböszörményben egy tárgyalás alkalmával, amikor *Korondy* Sándor járásbíró a felperest, *Szalóki* Márton vallomására megakartá esketni, azt kiáltotta a bíró felé:

— Hát csak esküdjék, ugyanis tudom, hogy itt nincs igazság.

A tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy ezt nem a bíróságra értette. A tanúk azonban ellenkezően vallottak, mire a bíróság *Marjay* nért rágalmazás vétségében bűnösnek mondta ki és 8 napi fogház és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

A másik ügyben *Wacha* Róbert ruhafestő volt a vádlott, aki az

München, szept. 21. Az ide érkezett jelentések szerint reggel fél 9 órakor

a Ludwigshafenben levő anilin gyár az egyik kohó felrobbanása következtében a levegőbe röpült.

Halottak és sebesültek száma 700 körül van.

Frankfurt, szept. 21. Az oppau robbanás itt is rettenetes károkat okozott, amennyiben az erős légnyomás nagyon sok ablakot betört. A Frankfurter Zeitung jelentése szerint a föld megrázkódása olyan nagy volt, hogy Oppautól két-három órajársnyi körzetben egy ablak sem maradt épen.

Oppau csaknem teljesen rombadólt. A pusztulás borzalmas. A halottak és sebesültek számai hevernek szerteszéjjel.

A lakosok ezerszámra menekülnek. A Frankfurter Zeitung a badeni anilingyár igazgatójától azt az értesítést nyerte, hogy az oppau gyárban nem fognak újabb robbanások bekövetkezni. (MTI.)

1920. évi február havában nála hivatalos minőségben megjelenő *Rosner* Imre végrehajtónak azt mondta:

— Akármit csináljon az isten, valahány bíró van a világon, az is mind összehajlik a zsidókkal.

A bíróság vétkesnek mondta ki *Wachát*, de figyelembe véve felindultságát, 1000 korona fő és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az elítélt megnyugodott, az ítélet jogerős.

KÖZGAZDASÁG

Oltsuk a baromfit. Megirtuk már, hogy a debreceni határban a baromfi vész katasztrófálisan dühöng. A tanulatlan tanyai lakosság tehetetlen ellene. A nemzeti vagyonnak tetemes része pusztul nemtörődomség folytán csak ezen a vidéken, pedig a védekezés nagyon könnyű oltás segítségével. A gacskára oltó szérumból kis mennyiség, 50 köbcentiméter rögtön átvethető Kossuth-utca 54. sz. alatt.

Megcsappant a sertésfelhajtás. A budapesti sertésvásárra csak 709 állatot hajtottak fel, ebből is eladatlan maradt 291 darab. Az árak: elsőrendű fiatal sertés 96—98 (itt-ott 103), elsőrendű öreg sertés 92—94, másodrendű fiatal sertés 90—96, másodrendű öreg srtés 80—86, könnyű sertés 80—86 korona.

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel
Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-ik szám,
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény

Gerő Ernő ruha árjegyzéke:

Férfi és flu ruhaáruháza
Piac-utca 69 szám
A megyeházzal szemben.
Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól felj.
Fü öltöny és felöltők K 1600-tól felj.
Gyermekek öltöny és kabátok K 670-től felj.
Rövid téli kabát, szőrme és bőrbekecsékben nagy választék, olcsó szabott árak. 0000

SPORT

Kötelező a footballjátékosok baleset elleni biztosítása.

Nagyjelentőségű eszme nyert megvalósulást. A sportegyesületek kötelesek ezentul csapatjaikat, illetőleg játékosait baleset ellen biztosítani.

A kerület intéző bizottsága tegnapi ülésén kimondotta, hogy kötelező minden egyesületre nézve a baleset biztosítás.

A biztosítás díja csapatonként, — vagyis 11 ember után — 156 kor. 64 fillér.

Az intéző bizottság felhívja az egyesületeket, hogy a biztosítandó csapatok számát 8 nap alatt jelentsek be

és a csapatonkénti 156 korona 64 fillér biztosítási díjat felfüggesztés terhe mellett fizessék be.

Elutasított óvás. A Kisujszállási TE megóvta a BUSE ellen 4 : 1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzését, mert a labda szerintük túl nagy volt. Az intézőbizottság az óvást elutasította.

DKASE—DEAC. A bajnokság favoritjaként induló DKASE találkozik vasárnap a DEAC csapatával, ami előreláthatólag kemény és izgalmas küzdelmet fog eredményezni. Bár a DEAC csak most kezdett komoly tréningbe, azonban ismerve szívósságát és lelkesedését, a KASE csapatának legnagyobb erőfeszítéssel kell küzdenie, ha győzni akar. Az érdekes mérkőzés a DKASE pályán lesz.

DTE—KTE. A DEAC—DKASE match előtt méri össze erejét a bajnokság folyamán Debreczenben először szereplő KTE-vel a DTE csapata. A KTE nagy ambícióval indul az I. osztályu bajnoki küzdelembe és minden erejét össze fogja szedni, hogy a DTE-vel szemben jól megállja a helyét. Bár a DTE győzelmét meg nem akadályozhatja, azonban mindenesetre szép küzdelemre van kilátás.

Észak—Kelet. Erősen készülődik a kerület az október 2-án tartandó kerületi válogatott mérkőzésre, amely a DTE pályán lesz megtartva. A kerületünk válogatott csapata legutóbb nem a legjobb összeállításban állt ki Miskolcra és 2 : 0-ra vereséget szenvedett az északi kerület válogatott csapatától.

A Megyeri-ügy a fegyelmi bizottság előtt. Nagy érdeklődés közepette kezdte meg a fegyelmi bizottság a két Megyeri ügyének a tárgyalását. Megyeri Ernő és Kálmán, a DVSC kiváló játékosai kiléptek a DVSC-ből. A DVSC választmánya a két Megyeri ellen súlyos vádat emelt, nevezetesen azt, hogy Megyeri Kálmán rávette öccsét, Ernőt, hogy lépjen ki a DVSC-ből, míg Megyeri Kálmánt azzal vádolják, hogy csak 300 koronáért akart Miskolcra játszani. A fegyelmi bizottság ülésén Dávid Géza dr. elnökölt, míg a tárgyalást Payer Dezső dr. vezette nagy alapossággal. A tegnapi tárgyaláson Megyeri Ernő ügyét tárgyalták akinek védelmét Weinreb Dezső látta el. Megyeri Ernő kihallgatása során tagadta, a vádat. Saját régi elhatározásából lépett ki a DVSC-ből, mert az ottani veszekedések s a vele és bátyjával szembeni bánásmód nem tetszett neki. Vadkerty Endre, Szolárszky László meglehetősen titokzatos vallomást tettek. Ők egy „illetőtől“ hallották, akit semmi körülmények között sem hajlandók megnevezni, hogy a kisebbik Megyerit bátyja, Kálmán kapacltálta a miskolci mérkőzés után, amelyre Megyeri Kálmánt nem vitték el, hogy lépjen ki a DVSC-ből. A tárgyalás még lapzártakor tartott.

